



«Дари тепло» - так называется проект добровольческого (волонтерского) отряда «Десант добрых дел» МБОУ «СОШ № 36» г. Чебоксары, победителя Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы».

Автором и руководителем проекта стала директор школы Кирзенкова Юлия Алексеевна.

А начиналось все с желания ребят с пользой провести летние каникулы, реализовать себя в социально-значимом деле, раскрыть свои способности и, главное, помочь тем, кому это действительно необходимо. Нашлись и педагоги-волонтеры, готовые возглавить эту работу. Это руководитель отряда «Десант добрых дел» Ржанова Ольга Вячеславовна и советник директора по воспитанию и взаимодействию с общественными организациями Соловьёва Наталия Александровна.

Идея проекта «Дари тепло» заключается в проведении школьным волонтерским отрядом «Десант добрых дел» комплекса мероприятий, направленных на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, пожилым одиноким людям, нуждающимся во внимании и уходе».

Юные волонтеры с июня по сентябрь 2023 года оказывали социально-бытовую и благотворительную помощь труженикам тыла, одиноким пожилым людям: убрались в квартирах, занимались мелким ремонтом одежды, доставляли продукты, медикаменты и товары первой необходимости. Провели широкую информационно-просветительскую акцию в социальных сетях «Ветеран живет рядом». Публикуя посты о тружениках тыла и пожилых людях, волонтеры привлекали внимание общественности к интересным фактам из жизни ветеранов, их вкладу в общее дело во имя Победы и возрождения нашей страны в послевоенное время.



Про проект

На протяжении всего проекта ребята чествовали тружеников тыла и пожилых одиноких людей в рамках праздничных мероприятий (День России, День Чувашской Республики, День любви, семьи и верности, День города) с обязательным вручением подарков. Обучили старшее поколение компьютерной и интернет-грамотности, чтобы они не стали жертвами мошенников.



А завершился проект проведением форума «Диалог поколений», приуроченного к празднованию Дня пожилых людей, на котором люди старшего поколения поблагодарили волонтеров за проявленное внимание и заботу, пожелали нам здоровья и успехов.

Участвуя в мероприятиях проекта, ребята интересно провели время, приобрели опыт общения с пожилыми людьми, стали более ответственными, отзывчивыми, терпимыми. А труженики тыла и пожилые одинокие люди не только получили социально-бытовую помощь, но и почувствовали себя нужными, значимыми в судьбах молодого поколения, что повысило их социальную активность. Встречи, теплые беседы и праздники подарили заряд положительной энергии и позитивного настроения.

В завершение хотелось бы сказать, что добровольцы 36 школы – это очень разные люди: педагоги, учащиеся, родители, но всех их объединяет равнодушное отношение к нуждам других людей, желание творить добро и делать этот мир лучше. Их деятельность показывает, что помочь может каждый – нужно только захотеть!



Информационно-просветительская акция в социальных сетях «Ветеран живет рядом»



Крымова Зинаида Филипповна родилась 10 мая 1935 года в деревне Синьял-Чурачки Чебоксарского района Чувашской Республики. В семье была 7 ребенком. В возрасте 4 лет потеряла отца. Окончила 7 классов.

В период Великой Отечественной войны погибли старшие брат и сестра Зинаиды Филипповны. Будучи 10-летней она трудилась вместе со взрослыми на току, молотила зерно в колхозной бригаде «Ленинец».

К 1960 году она выучилась на доярку и проработала на ферме 30 лет, став лучшей работницей молочного хозяйства. С 1985 года в Чебоксарах в течение 20 лет работала маляром.

Награждена памятной медалью "Дети войны", медалью «За трудовую доблесть», присвоено звание "Ударник коммунистического труда", имеет многочисленные грамоты за трудовую деятельность.



Горчакова Нина Егоровна родилась 22 мая 1933 года в г. Великие Луки Псковской области. В период Великой Отечественной войны в школе учиться не смогла, так как школу взорвали фашисты. В годы Великой Отечественной войны её отец и два брата погибли на фронте.

В 1947 году Нина Егоровна с матерью переехали в Латвию. В 10-летнем возрасте стала работать в колхозе. Работали в поле, на ферме, выполняли любую работу: пахали, сеяли, молотили, кормили скот, трудовой день длился порой по 8-9 часов в сутки. Было очень трудно и тяжело, дети трудились наравне со взрослыми.

В 1952 году Нина Егоровна переехала Белоруссию. Обучившись на курсах поваров в Минске она начала работать поваром в одном из детских садов Минска. В 1973 году переехала в Чебоксары и устроилась работать поваром на завод резинотехнических изделий (в наст.вр. производственное объединение имени В. И. Чапаева). Нина Егоровна проработала на предприятии до пенсии.

Имеет многочисленные награды: юбилейная медаль «За доблестный труд», медаль «За трудовую доблесть», памятная медаль «Дети войны».



Прохорова Мария Георгиевна родилась 22 сентября 1941 года в деревне Байметево Козловского района Чувашской Республики. Родилась в многодетной семье. Окончила 10 классов.

Мария Георгиевна вспоминает, как мать рассказывала, что отец погиб в начале Великой Отечественной войны, а мать, оставляя её в яслях, работала в тылу на лесозаготовках на благо фронта, собирала зерно с колосьев, чтобы сдать его в амбар. Питание было скудным, дети часто болели и недоедали в то время. Еду найти было очень непросто, получали её строго по карточкам. Лекарство для детей в годы войны чаще всего можно было найти в обмен на еду.

Окончив школу, Мария Георгиевна поступила в медучилище в Чебоксарах, на фельдшерское отделение. 40 лет она проработала медсестрой в Поликлинике №1 в Чебоксарах и позже, 20 лет своей жизни посвятила профессии заведующей одного из здравпунктов столицы Чувашии.

Награждена памятной медалью "Дети войны", медалью «За трудовую доблесть», присвоено звание "Ударник коммунистического труда", имеет многочисленные грамоты за трудовую деятельность.

Информационно-просветительская акция в социальных сетях «Ветеран живет рядом»



Александрова Галина Константиновна родилась в 1938 году в Казахстане, в городе Семипалатинск. В этом городе проходило первое испытание ядерного оружия в СССР. По причине облучения рано потеряла мать. В годы Великой Отечественной войны её два брата работали сутками на Мясокомбинате, выпускали консервы для бойцов Красной Армии. После окончания средней школы Галина Константиновна училась в спецшколе мясомолочной промышленности.

В 1958 году по распределению попала в Чувашию на Мясокомбинат в город Чебоксары. Став передовиком производства, Галина Константиновна была назначена на должность начальника мясожирового комплекса. Работая на комбинате, заочно окончила Чебоксарский кооперативный институт. Под её чутким руководством предприятие неоднократно занимало первые места по производству мясной продукции, всегда выпускало особую продукцию к 9 Мая.

Имеет многочисленные награды: юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», медаль «За трудовую доблесть», памятная медаль «Дети войны», звание «Ударник коммунистического труда».



Егорова Галина Егоровна родилась 13 января 1931 года в деревне Байгеево (чуваш. Старак) в Цивильском районе. В годы Великой Отечественной войны Галина Егоровна в школу ходила в лаптях, другой обуви не было. Каждое лето она, как и другие дети в школе, помогала молотить и грузить зерно, выпекала хлеб для солдат на фронте, ухаживала за школьным огородом и осенью сушила картофель для отправки на фронт.

В 1948 году Галина Егоровна приехала в Чебоксары, освоила профессию повара на курсах при Текстильном техникуме, работала в столовой при Доме Правительства в течение года. Затем 2 года работала в доме отдыха «Ильинка» поваром. Закончив профессионально-техническое училище ордена Трудового Красного Знамени Чебоксарского хлопчатобумажного комбината, в 1959 году устроилась на

ЧХБК прядильщицей и проработала там до пенсии, 31 год.

Награждена знаком "Ударник девятой пятилетки", памятной медалью "Дети войны", медалью «За трудовую доблесть», присвоено звание "Ударник коммунистического труда".



Ананьева Раиса Яковлевна родилась 19 сентября 1931 года в деревне Ишаки Чебоксарского района.

В годы Великой Отечественной войны в 1941 году, будучи подростком, Раиса Яковлевна помогала родителям при строительстве Сурского оборонительного рубежа в Ядринском районе. Она вспоминает, что питание было крайне скудным: ели лепешки из мерзлой картошки, вареные овощи, варили суп из трав. Работали без выходных и впроголодь.

После войны сначала училась в школе механизации (профтехучилище) в Ядрине, затем 3 года проработала комбайнёром. После смерти родителей Раиса Яковлевна переехала в Чебоксары, вышла замуж и более 50 лет трудилась на Чебоксарском хлопчатобумажном комбинате.

Награждена знаком «Ударник девятой пятилетки», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», памятной медалью «Дети войны», удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

Информационно-просветительская акция в социальных сетях «Ветеран живет рядом»



Панфилов Юрий Иванович родился 10 мая 1933 года в поселке В.О.М.С. Волгоградской области (Валуевская опытно-мелиоративная станция).

В 1941 году в возрасте 8 лет попал в Детский дом № 2 города Красноармейска, В годы Великой Отечественной войны он вместе с другими воспитанниками детского дома помогал фронту в тылу: выращивал овощи на небольшом участке подсобного хозяйства. Часть урожая отправляли на фронт и в военные госпитали. В каникулы помогал работникам фермы и на лесозаготовках.

После окончания Великой Отечественной войны Юрий Иванович окончил Саратовский экономический институт, а затем и аспирантуру. По распределению попал в Чувашскую АССР. Более 10 лет работал в Госплане СССР, а затем 18 лет - в ОАО ВНИИР в должности заведующего лабораторией АСУ. 27 лет Юрий Иванович являлся заведующим кафедрой экономического анализа и старшим научным сотрудником Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова.

Имеет многочисленные награды: юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», памятная медаль «Дети войны», звание «Ударник коммунистического труда».



Богатырева Эмма Дмитриевна родилась 24 мая 1938 года в городе Иваново. В годы Великой Отечественной войны отец воевал под Сталинградом, был ранен. Мать работала на Ивановском меланжевом комбинате. Предприятие выпускало военную ткань для бойцов Красной Армии. Эмма Дмитриевна окончила 10 классов, поступила в Ивановский Химико-технологический институт.

После окончания института, в 1960 году Эмма Дмитриевна по распределению была направлена в лабораторию Электроаппаратного завода города Чебоксары, в которую она была принята на должность химика-лаборанта и проработала там 9 лет. С 1969 по 1971 годы Эмма Дмитриевна с семьей была в командировке в Индии. Вернувшись в Чувашию она продолжила трудовую деятельность во ВНИИРе, а затем в течение 32 лет трудилась на Электроаппаратном заводе.

Награждена медалью "Победитель соцсоревнования"(1974), значком "Ударник коммунистического труда", медалью "Ветеран труда", имеет много Почетных грамот от производственного объединения "ЧЭАЗ".



Мероприятия проекта

Чествование тружеников тыла и пожилых одиноких людей в День России



Оказание социально-бытовой помощи



Чествование тружеников тыла и пожилых одиноких людей совместно с ТОС «Возрождение» в рамках мероприятий, посвященных Дню Чувашской Республики



СТАНЬ
ВОЛОНТЕРОМ



ПОМОГИ ДЕЛОМ

Мероприятия проекта

Обучение компьютерной и интернет грамотности



Чествование тружеников тыла и пожилых одиноких людей в День Семьи, Любви и Верности



Чествование тружеников тыла и пожилых одиноких людей с Днем города Чебоксары



 **Волонтер**

Мероприятия проекта

Благотворительная акция по сбору макулатуры «Вместе мы сможем больше»



Форум «Диалог поколений»

